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OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A
Etapa local¼a - 14. 02. 2015

Clasa a VIII � a

PROBLEMA 1. a) Descompunȩti în factori 3x2 + 4
p
6x+ 8� y2:

b) A�a̧ti minimul şi maximul expresiei
x+ 1

jx+ 1j +
jx+ 2j
x+ 2

+
x+ 3

jx+ 3j ; pentru x 2 Rr f�3;�2;�1g :

PROBLEMA 2. Fie a; b 2 N , astfel încât
r
a+ 5

a+12
;

r
b+ 3

b+ 14
2 Q: Ar¼ata̧ti c¼a a2015+ b2015 nu se

divide cu 2015.

PROBLEMA 3. Se consider¼a p¼atratul ABCD şi punctul S exterior planului s¼au aşa încât

SA = SB = SC = SD. Dac¼a AB = 12 cm, AP ? CS; P 2 (SC) şi AP = SO, unde O este

centrul p¼atratului, se cer:

a) M¼asura unghiului format de dreptele SC şi BD;

b) Distaņta de la punctul A la planul (BPD);

c) Distaņta de la punctul B la dreapta de interseçtie a planelor (BPD) şi (ADS).

PROBLEMA 4. Se consider¼a punctele necoplanare A;B;C şi D: Dacā H este ortocentrul

triunghiului ABC, D este ortocentrul triunghiului BCD, iar picioarele perpendicularelor din D şi

A pe BC coincid, notând cu E piciorul perpendicularei din A pe BC, s¼a se arate c¼a HE � AE =
DE2:

1Timpul efectiv de lucru este de 3 ore;
2Toate problemele sunt obligatorii;
3Fiecare problem¼a se noteaz¼a de la 0 la 7.



OLIMPIADA NAŢIONAL¼A DE MATEMATIC¼A
Etapa local¼a - 14. 02. 2015

BAREM DE CORECTARE - Clasa a VIII � a

PROBLEMA 1.

(2p) a) E = 3x2 + 4
p
6x+ 8� y2 =

�
x
p
3 + 2

p
2
�2 � y2;

(2p) Finalizare, E =
�
x
p
3 + 2

p
2� y

� �
x
p
3 + 2

p
2 + y

�
:

(1p) b) Fraçtiile pot lua doar valorile 1 sau �1

(1p) Minimul expresiei este �3

(1p) Maximul expresiei este 3

PROBLEMA 2.

(2p)

r
a+5

a+12
2 Q) a+ 5 = kx2 şi a+ 12 = ky2 cu x şi y prime între ele şi k 2 N.

(1p) Avem k(y2 � x2) = 7 ) k(y � x)(y + x) = 7 de unde, singura solu̧tie este k = 1; y = 4 şi
x = 3) a = 4:

(3p) Analog se g¼aseşte c¼a b = 22.

(1p) Ultima cifr¼a a num¼arului a2015 + b2015 este 2, de unde rezult¼a ceriņta



PROBLEMA 3.

(2p) a) SO ? (ABC) ) SO ? BD; BD ? AC ) BD ? (SOC) ) BD ? SC )
m
�
\BD;SC

�
= 90�

(1p) b) Triunghiurile �SAC şi �OPC sunt echilaterale

(1p) d(A; (BPD)) = d(C; (BPD)) = d(C;OP ) = 3
p
6 cm

(3p) c) OP este linie mijlocie în �SAC ) OP k AS ) OP k (ADS);

OP � (BPD)) OP k (ADS) \ (BPD);

BD ? OP ) BD ? (ADS) \ (BPD)) d(B; (ADS) \ (BPD)) = BD = 12
p
2cm

PROBLEMA 4.

(1p) �BCD este dreptunghic în D

(1p) Deoarece DE ? BC; din teorema în¼aļtimii, rezult¼a c¼a DE2 = BE � CE

(2p) �CEH � �AEB

(2p) Rezult¼a
CE

AE
=
HE

BE
) BE � CE = HE � AE

(1p) Deci, HE � AE = DE2

1Fiecare corector acord¼a un num¼ar întreg de puncte;
2Orice alt¼a rezolvare corect¼a se puncteaz¼a corespunz¼ator.


